

本市选择徐家汇街道启动结直肠癌早期筛查研究

“初筛”+“精筛”提高早期发现率

本报讯(首席记者 施捷)覆盖本市徐家汇街道40~75岁人群的结直肠癌早期筛查项目今天起全面启动。在今后3年内,这里的适龄居民将被随机分组,接受问卷调查、大便隐血试验等“初筛”和肠镜检查“精筛”,以期比较并寻找出能有效提高结直肠癌早期检出率的社区筛查方法。

结直肠癌发病率随肺癌、胃癌之后,目前列上海“癌谱”的第3位。2004年到2006年间,

拥有约10万人口的徐家汇街道共新发大肠癌病例40例,这个数字略高于本市37/10万的平均水平。“我们希望通过这样一个‘样本点’,最终能以被筛查社区结直肠癌死亡率降低来说明问题。”项目负责人秦新裕、许剑民教授对此设计颇有信心。

据专家介绍,我国结直肠癌5年总生存率近年来一直徘徊在50%左右(欧美总生存率为60%~62%),主要原因是缺乏有效的早期诊断、

早期治疗手段。以上海最新癌症诊断分期资料为例,在诊断出的结直肠癌患者中,I期占9.1%,II期27.3%,III期36.5%,I期大肠癌的发现率明显低于欧美(I期占24%)水平。

由复旦大学附属中山医院联合徐家汇街道社区卫生服务中心承担的这一研究,是卫生部、科技部“十一五”国家科技支撑计划——“基于社区的结直肠癌筛查方案的比较和评价研究项目”的一部分。整个课题包括

浙江大学医学院附属第二医院、哈尔滨医科大学附属肿瘤医院等分别在杭州、哈尔滨、上海三地,各选10万人口的社区开展方法比较,争取形成一个符合国情的结直肠癌早期筛查方案。

在不久前杭州地区先期开展的第一批筛查中,有93位被筛查者接受了进一步的肠镜检查,其中发现肠癌1例,大肠息肉25例,其他肠道疾病35例。

防招生猫腻,市考试院印发《录取考生信息确认表》

拿到录取书再查确认表

本报讯(记者 钱滢口)昨天,本报报道了部分考生家中接到“xx大学”、“xx学院”打来的“录取”电话让人真假难辨的消息。上海交通大学近日也发表声明,提醒考生提防有人以交大名义布招生骗局。

记者从市教育考试院获悉,为防止一些招生机构“玩”计划外招生的猫腻,今年,高考考生在收到本科独立学院、本科民办高校和所有高职(专科)专业院校的录取通知书的同时,还将收到一张《录取考生信息确认表》,考生可以通过这一“书”一“表”,确认录取通知的真实性。

花大钱就能上大学?

往年,曾发生过外地高校绕开招考机构,向考生发出非计划内招生的录取通知书,让考生上当受骗的事情。

为避免考生上当受骗,交大特别声明:上海交通大学不存在任何类别的计划外招生,录取的学生必须参加高考报名、填报志愿和高考,同时达到学校在当地的最低录取分数线。这些打着上海交通大学名义,号称代理招生事务的单位或个人均与上海交通大学无关,请广大考生和家长不要盲目听信。

从正规渠道获取信息

记者从市教育考试院获悉,高校的录取结果均会通过正规的渠道公布。考生可通过招生院校提供的查询方式查询,或可登录“上海招考热线”网站查询,也可到考生高考报名所在区县招办查询。

此外,根据教育部的新规定,参加2007年本市普通高校招生的本科独立学院、本科民办高校和所有高职(专科)专业的院校,必须将录取通知书连同由上海市教育考试院统一印制的《录取考生信息确认表》(该表上加盖上海市录取专用章)一并寄给参加秋季高考的被这些院校录取的考生(寄发《录取考生信息确认表》的各批次院校名单可查询“上海招考热线”网站)。

考生如收到录取通知书和《录取考生信息确认表》,属计划内招生录取。如没有信息确认表,即使考生被录取也无法取得学籍。信息确认表同时也是新生入学电子注册的依据。

“儿童上小学前要识2000字”是误导

教学大纲从未如此规定,市教委批评部分教师的说法极不负责任

本报讯(记者 陆梓华)暑假刚开始,一些家长就为孩子入学提前备战,孩子不得不“恶补”识字,因为有些学校声称一年级新生识字量要达到1500~2000字。对此,市教委教研室主任、市课改办负责人王蔚轩昨天表示,教学大纲从未做过如此规定,部分教师的说法极不负责任,违背教育规律。

按照上海二期课改语文课程标准的基本要求,去年9月起,小学一年级第一学期识字量和课文篇目作了调整,识字量从原来的460个字调整到364个字,课文从60篇调整到51篇。最近又缩减了识字量,今年新学期小学一年级第一学期的识字量和课文篇数还将调减。按照要求,到五年级结

束时,识字量为2500个。另外,数学、外语的教学内容也将有新的调整。

据介绍,为进一步减轻小学一年级学生的学业负担,全市课改试验学校将于今年秋季在小学一年级起始阶段设置2~4周的学习准备期,以加强小学教育与学前教育的衔接。

部分一本高校最低录取分数线

学校	文科	理科
华东政法	475	472
东华大学	470	461
上海海事	480	463

本报讯(记者 鲁哲)汽车和动漫,这两种时尚元素结合在一起将会是怎样的?欢迎青少年用动漫的形式设计心中的“车梦想、车生活”。2007全国青少年汽车动漫设计大赛今天启动。

据上海汽车文化节组委会介绍,大赛不收取任何参赛费用。全国青少年团队及个人均可携本人拥有版权的原创作品参赛,参赛作品分动态和静态两类。动态作品:FLASH;静态作品:单幅漫画,多格漫画。大赛以16岁(1991年6月)为界分青年组和少年组,分别设立最佳主题动漫创意金、银、铜奖,以及入围奖,最高奖金为8000元。大赛将在7月12日~9月10日征集作品,7月12日~10月16日开展,10月16日在上海汽车文化节闭幕式上颁奖。

优秀作品将由主办方推荐参加2007年10月在上海举办的“国际电子艺术展”和2008年在上海举办的“国际数码艺术双年展”。

参赛作品可以通过赛事官方网站主页直接提交,网址:www.car-cosplay.cn;或通过E-mail发送到赛事官方邮箱,邮箱:qcdm@car-cosplay.cn;或直接邮寄或刻成光盘邮寄到赛事执委会,地址:上海市嘉定区博乐南路111号A623室,信封上请注明“2007全国青少年汽车动漫设计大赛”,邮编:201800;咨询电话:021-69989888~2469。

暑假全天教师免费陪读托管
专职教师1对1定向辅导
面向小学初中高中各年级
学大教育 51697065

上海飞尔航空乘务进修学校
航空乘务 航空商务 航空机务
咨询62193488 62194512
面试时间:7月15日上午9:00
招收:应、历届高、初中毕业生



夜游昆虫馆来玩抓蟋蟀

石库门弄堂,昏黄的路灯,屋角的水缸,老虎灶头和茅草,还有田间小道……此景此境,不是为了怀旧,而是邀请你加入捉蟋蟀的夏日嬉戏——时间:即日起至下月底;地点:位于陆家嘴的上海大自然野生昆虫馆。

捉蟋蟀,这是很多成年人儿时的美好记忆,然而对如今的孩子来说,却是难得尝试的新体验。在大自然野生昆虫馆精心布置的“蟋蟀乐园”,石头下、青草间、水沟里、墙缝或砖孔中,都可能是蟋蟀的藏身之地。20分钟时间,比比谁的身手最敏捷。如此紧张刺激的任务,连爸爸妈妈也为之“疯狂”!

据工作人员介绍,捉蟋蟀的活动每晚有两场:19时15分~19时35分和19时50分~20时10分,每场提供5000多只人工培育的蟋蟀。

本报记者 董纯蕾
张龙 摄影报道

星空院线本月预告

7月,观测金星水星时机最佳

黄昏时分眺望远方,它是西北方天际的一抹亮色;在专业望远镜里观察,它似一弯小月牙,仿佛“迷你版”初五的月亮。记者从中科院上海天文台获悉,本月是一年之中“亲近”金星最好的时机。难得的是,和金星一样“低调”的内行星——水星,也将在本月迎来今年的第三次观测良机。

12日 金星最亮

除了太阳和月亮,天上最亮的星星就数金星了!金星自己不发光,靠反射太阳光来发光发亮。在围着太阳打转的过程中,金星和地球之间的距离在变,金星朝向地球的反光面的大小在变,亮度自然也在变。今年金星最亮的时候,就在本月12日,亮度高达-4.5等:日落西山时,凝视西方偏北的天空,肉眼便可捕获其星光,用一

架二三十倍的望远镜,就能看清其形状。这以后,金星在望远镜中的模样一天天迅速变化:月牙的形状越来越细,视直径越来越大——到了月底,甚至用10倍左右的双筒望远镜就能逮住这弯小月牙。不过,与此同时,金星的地平高度也迅速降低,离太阳越来越近,想要欣赏它独有的星光,将越来越难。

17日 三星伴月

得知金星“风头正健”,三个好朋友也来“凑热闹”。本月17日傍晚,农历初四的蛾眉月、狮子座最亮的α星——轩辕十四和土星一起“约会”金星,四星“聚首”在稍高于西方地平线的暮色星空中。月亮被“簇拥”在金星和轩辕十四中间,土星离“大部队”稍远些,在金星西边7度多。观赏这幅美丽的“三星伴月图”,是天文摄影

爱好者不能错失的好机缘。

20日 水星西大距

对地球而言,水星比金星更神出鬼没,更难得赏脸。两者之中,水星的体积更小,离地球更远,且无大气保护,只能像月球一样以光秃的岩石对太阳光照全收,自己那点微弱的光芒早被淹没其中。由于大部分时间和太阳挨得很近,水星每年只提供几次短暂的观测机会。

本月20日是水星西大距(水星和太阳的角距达到最大值)的正日子,这意味着,大多数时间里贴近地平线的水星,将攀至全年最高、最有利于观测的地平高度。日出前,它将现身于东方偏北的低空,亮度在0.5等左右,如果遇上云淡风轻的好天气,西大距前后几天的天亮前都有机会观赏水星。本报记者 董纯蕾 通讯员 汤海明

全国青少年汽车动漫设计大赛启动